



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO 11 - Número 4.054 GRANADA, viernes 9 de mayo de 1947 Número suelto: 40 céntimos

Copenhague, 8. Hoy ha muerto el caballo favorito del rey Cristiano X, "Rolf", que tenía veinte años de edad y era conocido por casi todos los vecinos de la capital de cuando el monarca paseaba sobre él por las calles de la misma.—(EFE).

ITALIA NO TIENE SALVACION

Si se ratifica su Tratado de paz, malo; si no se ratifica, peor

O SE LA MERIENDA TITO O SE MORIRA DE HAMBRE

NUEVA YORK, 8.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida su reproducción). Los amigos de Italia en Norteamérica—italianos de origen, descendientes de italianos o, simplemente, amigos—que entre todos suman más de cinco millones y, desde luego, representan un sector considerable de la opinión política, están pidiendo a gritos el aplazamiento de la ratificación del tratado de paz con Italia. Sus argumentos son convincentes. El tratado es una injusticia. Italia queda inerme frente a los apetitos de Oriente. Si Tito quiere, podrá darse un paseo militar hasta Sicilia. No se han cumplido las promesas que se hicieron a Italia con ocasión del armisticio, etc. etc.

Uno de los principales abogados del aplazamiento, el ex subsecretario del Estado, Adolf Berle, sostiene que hasta que aparezca en perspectiva un plan definido de paz total en Europa no debería ser ratificada esta pequeña pieza del actual rompecabezas del mundo. Berle cree que Molotov aparecería más dispuesto a negociar los tratados con Alemania y Austria solamente ante la posibilidad de lograr cuanto antes la ratificación del de Italia. Seguramente, esta es una suposición gratuita. Molotov no tiene ninguna prisa por nada y, entre tanto, las víctimas del aplazamiento serán Italia, todavía técnicamente en guerra con los aliados, y los Estados Unidos, a los que Molotov trata de poner en evidencia ante el mundo demostrando que no tiene un presidente, un secretario de Estado, ni siquiera una delegación de senadores compuesta por representantes de ambos partidos, capaces de negociar un tratado en nombre de América. Si la teoría del aplazamiento prosperase — y la palabra "aplazamiento" tiene sonoridades de canto de sirena en los pasillos del Capitolio— Molotov podría llamar a capitulo a Bevin y a Bidault, diciéndoles: "¿Lo ven ustedes? Dicen que yo no hago más que demorar y entorpecer, pero echen un vistazo a estos americanos. En 1947, como en 1919, el hecho de que hayan firmado un tratado no quiere decir que haya un tratado. En la mesa de las conferencias tienen grandes prisas, pero cuando se logra un acuerdo el Senado americano lo toma por su cuenta y actúa como si estuviera en libertad de abrir de nuevo la negociación". Seguramente, Adolf Berle no pretende que el tratado sea rechazado, sino retrasado y corregido sus injusticias, que no es otra cosa que comenzar de nuevo a negociar.

LA EQUIVOCACION FUE SOMETERSE AL JUEGO RUSO
Pero el error nace de haberse sometido desde un principio al juego ruso. En vez de una Conferencia de la Paz como la de Versalles, que en menos de seis meses terminó todo su trabajo, se creó el diabólico Consejo de ministros de Asuntos Exteriores. Molotov es un virtuoso en todas las maniobras. Mientras tanto, Italia sigue virtualmente en guerra. Nada conseguiría Norteamérica liquidando unilateralmente. Mientras las demás naciones no lo reconocen así, Italia no será admitida en la ONU, ni podrá concertar tratados comerciales, ni podrá lograr créditos extranjeros, ni podrá cobrar las deudas comerciales, ni podrá disfrutar de sus propios bienes en ultramar. En resumen, no podrá vivir. Y cabe preguntarse qué será mejor para Italia: si quedar inerme ante la cuchillada por la espalda que le está preparando Tito, o morir de inanición mientras espera.

Además, todo aplazamiento, que eventualmente puede significar la negación del tratado, permitirá a Tito reemprender la agitación sobre Trieste y el resto de la historia. Si los Estados Unidos no lo reconocen, Tito podrá argüir encima que el

(Pasa a la página segunda.)

CONSEJO DE MINISTROS

MUCHOS ASUNTOS DE TRAMITE

Se modifican las plantillas del cuerpo eclesástico del Ejército

MADRID, 8.— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

"Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES. — Expedientes de trámite.

GOBERNACION. — Asuntos de trámite.

ERCITO. — Decreto sobre organización del servicio de Estado Mayor. Decreto sobre reorganización de la primera sección de la Dirección general de Industria y Material. Decreto por el que se modifican las plantillas del Cuerpo eclesástico del Ejército. Expedientes de trámite.

MARINA. — Decreto por el que se dispone pase a la situación de reserva por cumplir la edad reglamentaria, el general de división de Infantería de Marina don Arturo Cañas Sánchez. Decreto por el que se autoriza la construcción de un edificio para Comandancia de Marina en Vigo. Expediente de trámite.

AIRE. — El ministro dió cuenta al Consejo de la distribución de los créditos del presupuesto de 1947 concedidos a las direcciones generales de Industria y Material y Antiaeroplánica.

JUSTICIA. — Combinación fiscal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre reforma de la escala del artículo 22 de la vigente Ley del timbre del Estado relativa a las operaciones bursátiles al contado. Expedientes de crédito.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA. — Expedientes de trámite relacionados con el Servicio Nacional del Trigo y con el patrimonio forestal del Estado. Decreto por el que se declaran urgentes las obras de construcción del camino de la zona determinada.

(Pasa a la página segunda.)

EGIPTO

TAMBIEN

PIDE DINERO

a Washington

WASHINGTON NO CONTESTA

EL CAIRO, 8.— El ministro de Hacienda egipcio, Abdel Meguid Bajá, ha manifestado en una entrevista concedida al periódico árabe «Almista», que el Gobierno de Egipto ha solicitado a los Estados Unidos un empréstito de 88 millones de dólares, amortizable en quince años. Añadió que los Estados Unidos aún no han contestado a la petición.

"Nosotros poseemos —dijo el ministro— 140 millones de libras egipcias en circulación, que deben quedar respaldadas por 35 millones de libras para cubrir en todo su moneda. Por eso intentamos conseguir este préstamo de Norteamérica." (EFE).

SIN RESPUESTA
EL CAIRO, 8.— El ministro de Hacienda egipcio, Meguid Bajá, ha declarado a los periodistas que el Gobierno ha dado instrucciones al embajador de Egipto en Washington para que solicite un empréstito del Gobierno de los Estados Unidos. Hasta ahora no se ha recibido contestación.—(EFE).

NERVOSISMO Y MUCHAS PRECAUCIONES POLICIAICAS EN RIO DE JANEIRO

LOS CENTROS COMUNISTAS ESTAN OCUPADOS MILITARMENTE

El Presidente Dutra apremia la disolución de las organizaciones afectadas por el fallo del Supremo

RIO DE JANEIRO, 8. (Urgente). — Brigadas policíacas han ocupado los locales nacional y provincial del partido comunista, declarado fuera de la ley, en prevención de que puedan producirse manifestaciones contra la medida acordada por el Tribunal Supremo electoral.—(EFE).

MIEDO Y NERVOSISMO
RIO DE JANEIRO, 8.— Tres de los cuatro grandes diarios de esta capital, "Correio da Manhã", "O Jornal" y "Diário de Notícias", notoriamente anticomunistas, pero independientes, critican el fallo del Tribunal Supremo contra el partido comunista, que parecen haber recibido con cierta preocupación.

En todo el país están aplicándose las medidas conducentes a ejecutar la decisión del alto Tribunal. En algunos estados, por ejemplo en Alagoas, la policía tenía orden de proceder tan pronto como se tuviera conocimiento de la declaración de fuera de la ley de los secuaces de Moscú.—(EFE).

REACCION ANTICOMUNISTA

RIO DE JANEIRO, 8.— Ha producido gran reacción en la población brasileña el proyecto de los comunistas de este país de formar una organización juvenil comunista, cuyo fin sería el instalar células comunistas en las escuelas y otros centros de juventud. El senador Mario Ramos ha declarado que si se consintiera la formación de estos grupos, se cometería una grave error, ya que constituiría una de las peores calamidades para la patria.—(EFE).

LO QUE DICE PRESTES

RIO DE JANEIRO, 8.— Prestes, jefe del partido comunista brasileño, declaró ilegal anoche, ha manifestado que los comunistas brasileños "seguirán luchando en defensa de la Constitución y en contra de todos los que intentan llevar a la patria por el camino de la dictadura".—(EFE).

DUTRA APREMIA A LOS TRIBUNALES

RIO DE JANEIRO, 8.— El presidente Dutra ha ordenado a los tribunales que empiecen a proceder judicialmente para disolver las organizaciones obreras afectadas por la sentencia del Supremo contra el partido comunista. "La acción —ha dicho Dutra— es necesaria para la protección de la democracia. La democracia no puede permanecer pasiva. Debe ser violenta y luchar por su propia supervivencia. Tiene derecho a defenderse. No es posible que la liberalización de sus principios la lleve al extremo de su propia destrucción".

El ministro de Trabajo, Figueiredo, ha manifestado que el Gobierno tiene pruebas de que las recientes huelgas han sido dirigidas por elementos síndicales bajo la influencia del partido comunista.—(EFE).

APOTEOSICO RECIBIMIENTO A ALEMAN EN MEXICO

MEJICO, 8.— El presidente Alemán (Pasa a la página segunda.)

HUELGUISTAS CONTUMACES EN NUEVA YORK



A pesar de la lluvia, estos obreros telefonistas en huelga continúan su "piqueteo" provistos de estos impermeables "totales", que les dan un aspecto extraño que recuerda los espectaculares desfiles del Ku-Klux-Klan.—(F. CIFRA.)

Quinientos aviones de guerra británicos, camino de Turquía

ATTLEE DICE QUE NUNCA EXISTIO MAYOR PELIGRO DE GUERRA QUE AHORA

Marshall informa a Truman



El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, estrecha la mano del presidente Truman a su regreso de Moscú, durante la entrevista que tuvieron para informar el primero de los resultados de la conferencia.—(Foto CIFRA.)

Truman, que ayer cumplió 63 años, se muestra optimista a pesar de todo

Tito celebra el segundo aniversario de la victoria aliada arremetiendo a fondo contra ingleses y americanos

LONDRES, 8.— El "Daily Telegraph" anuncia desde Estambul que se espera la llegada a Turquía del primer envío de quinientos aviones británicos de combate suministrados o ese país por el Gobierno de Londres. En la información se añade que por efecto de ese envío Turquía se convertirá en la primera potencia aérea de aquella región, con excepción de Rusia.—(EFE).

EL HAMBRE PUEDE PROVOCAR OTRA GUERRA

NUEVA YORK, 8.— El subsecretario de Estado, Dean Acheson, en un discurso pronunciado en Cleveland, ha prometido la prioridad de la ayuda norteamericana a las naciones que defienden su independencia contra la presión totalitaria. Advirtió que las naciones hambrientas pueden llegar a la desesperación, y dijo

que la guerra no está del todo descartada mientras el mundo no esté nuevamente vestido y alimentado. Justificó el programa de ayuda norteamericana a otros países, señalando la pequeña distancia que había de la falta de alimentos y combustibles a la anarquía. Terminó diciendo que otro de los objetivos fundamentales de la política exterior de Estados Unidos es la coordinación de la economía europea.—(EFE).

(Pasa a la página segunda.)

MAÑANA, SABADO, SE CELEBRARA LA "FIESTA DE LA FLOR". RODEEMOS A LOS TUBERCULOSOS DE NUESTRA AYUDA Y SIMPATIA DEFENDAMOS LA SOCIEDAD CONTRA LA TUBERCULOSIS.

Truman cree que el mundo conseguirá una paz duradera

Ayer se cumplió el segundo aniversario de la terminación de la guerra mundial

WASHINGTON, 5.—El presidente Truman celebra hoy su 63 cumpleaños. Recordando que hace dos años se anunció en esta misma fecha la rendición de Alemania, Truman pronosticó que el mundo conseguirá una paz duradera. «Hoy —dijo— las Naciones Unidas tratan de llevar a cabo su misión de conservación de la paz del mundo». Hizo resaltar que los Estados Unidos han vencido muchos problemas en estos dos años, pero que tienen más por resolver. Se calificó a sí mismo de optimista, y con relación a la política de paz, manifestó su satisfacción por la reacción de la nación ante su llamamiento a favor de la disminución de aquellos. El presidente dijo, por último, que nunca ha pensado en la inflación y que tratará de evitarla. (EFE)

CHARANGAS EN ROMA

ROMA, 5.—El Gobierno italiano ha declarado festivo el día de hoy, en el que se cumplen dos años de la victoria de los aliados en Europa. Las tiendas permanecen cerradas y se han celebrado diversas ceremonias conmemorativas con desfiles de las tropas aliadas. El general John Loe, jefe supremo de las fuerzas aliadas, ha publicado una orden del día en la que expresa su gratitud a las tropas aliadas por la victoria, señalando los progresos que se han obtenido desde aquella fecha en la reconstrucción del país italiano. (EFE)

TITO ARREMETE CONTRA LOS ANGLÓSAJONES

LONDRES, 5.—El dictador rojo de Yugoslavia, Tito, en una orden del día

con motivo del segundo aniversario de la rendición alemana, dice que «los beneficiarios de la guerra de Estados Unidos, Gran Bretaña y otros países imperialistas, están incitando a la guerra porque la guerra les produce enormes provechos». Terminó incitando a los miembros del Ejército a que «estudien incansablemente el arte de la guerra y preserven las gloriosas tradiciones». (EFE)

REGRESA DE MOSCÚ LA MISIÓN COMERCIAL BRITÁNICA

LONDRES, 5.—Hoy emprende el viaje de regreso a la capital inglesa, la Comisión comercial británica que se encuentra en Moscú desde hace tres semanas. Las conversaciones para intensificar las relaciones comerciales entre los dos países no se han completado. Se espera que el próximo lunes, el presidente de la delegación, Harold Wilson, hará una declaración en la Cámara de los Comunes. (EFE)

SOCIALISTAS Y COMUNISTAS POLACOS, DE ACUERDO

LONDRES, 5.—Según comunican de Varsovia, el Comité central del partido socialista polaco ha reafirmado la política de estrecha cooperación con los comunistas. Los objetivos comunes de los dos partidos se definieron como democracia, respeto a la ley y a las instituciones públicas, independencia nacional y socialismo. La información añade que en los centros políticos varsovienses no se cree que por ahora vaya a constituirse en Polonia un partido obrero único. (EFE)

MEDIOS DE GANARSE FACILMENTE LA VIDA

(Viene de la página sexta)

tiene una misión definida y solamente usada en los procesos de beatificación. Para acentuar el rigor con que se examinan las pruebas que tienden a demostrar la santidad del presunto Beato, al Cardenal encargado de esta tarea tiene que argumentar, en concepto de fiscal, en contra de la beatificación. Por muy evidentes que sean aquellas pruebas, la argumentación contraria ha

Nervosismo...

(Viene de la página primera.)

regresó a esta capital después de visitar los Estados Unidos, siendo objeto de una recepción apoteósica. Unas quinientas mil personas bordeaban la ruta entre el aeropuerto y el palacio nacional. (EFE)

PERÓN SE INCAUTARA DE LAS EMPRESAS PETROLÍFERAS

BUENOS AIRES, 5.—El Gobierno se incautará de las compañías petrolíferas particulares, en las cuales durante las dos últimas semanas los obreros exigen aumento de salarios, según informan los periódicos de esta capital. La paralización de la producción provoca escasez de gasolina. La mayor parte de las compañías que operan en la Argentina, son propiedad norteamericana, incluso las subsidiarias de «Standard Oil Texaco», y la «Socón». La empresa más importante que no es norteamericana, es la subsidiaria de la «Dutch Shell». — (EFE)

Referencia del Consejo de ministros

(Viene de la página primera.)

da por el canal de Montijo, en Badajoz, y la del camino de servicio del núcleo de colonización de Mudápele, en la zona del pantano de la Torre del Águila (Sevilla).

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se nombra director general de Archivos y Bibliotecas a don Miguel Bordanou Mas. Decreto por el que se crea el Patronato nacional de Archivos Históricos. Expediente sobre «Prensa Gráfica, S. A.»

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se autoriza al ministro para ejecutar por el sistema de administración diversas obras.

TRABAJO. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley en solicitud de autorización para concertar una operación de crédito del Instituto de Medicina, Higiene y Seguridad del trabajo con el Instituto Nacional de Prevención. — (CIFRA)

LAS COSAS QUE PASAN BALLENA CON MAYONESA

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA.)

La noticia del día es que muy pronto vamos a comer carne de ballena, y de ello resulta no ser absolutamente cierto que el pez grande se come al chico, puesto que aquí nos vamos a comer entre todos al pez grande, en el supuesto de que una cosa tan enorme sea un pez, que ya es suponer, y en el supuesto de que nosotros seamos peces, que también es suponer ya. La ballena, según nos han manifestado el que es el primer industrial ballenero de Madrid, mientras no se demuestre lo contrario, tiene una carne riquísima, susceptible de ser presentada a la mesa en diversas formas. En realidad, la carne de ballena se come hace mucho tiempo en muchos sitios, pero para los que vivimos por los alrededores de la Cibeles — que por cierto va a estrenar estos días un almirado precioso — constituye el hecho una novedad. Las disposiciones naturales de los habitantes de Madrid para comer ballena son innegables, a juzgar por las ganas con que algunos se comían a ciertos suégras que son verdaderas ballenas, con todos los respetos para las suégras y para las ballenas. Se supone que las ballenas no serán presentadas en canal, como las vacas, ni siquiera en cuartos. Las «ballenerías» — creemos que se llamarán así los nuevos establecimientos — no podrán disponer de espacio para tanto.

Por lo que acabamos de saber, las suégras, quiero decir las ballenas, pueden comerse en filetes, en salsa, con «gabarina» de harina y huevo o simplemente fritas. Dicen que el estofado de ballena con alcachofas es algo como para shuparse los dedos. La carne de ballena tiene mucho poder nutritivo y se asemeja bastante a la de vaca, aunque, ahora que caemos, puede ser la de vaca la que se asemeja a la de ballena, que en estos asuntos nunca se sabe dónde acaba la ballena y empieza la vaca, o al revés. Lo más probable es que la primera carne de ballena que nos traigan venga en salazón y en latas. De cualquier modo, no podremos

QUINIENTOS AVIONES DE GUERRA...

(Viene de la página primera.)
WASHINGTON, 5.—Una moción en la que se pedía que se redujera a ayudar a Grecia y Turquía ha sido derrotada en la Cámara de los Representantes por 127 votos contra 37. — (EFE)

ATILIER DENUNCIA LOS PELIGROS DE UNA NUEVA GUERRA

LONDRES, 5.—Ante la Asociación pro Naciones Unidas, el primer ministro británico, Attlee, declaró que los peligros que se derivarán para la civilización del desahucio de una nueva guerra mundial son actualmente mayores que en el período entre las dos guerras pasadas. No podemos permitir — agregó — que que está en juego es cosa muy grave. Por la sola actuación de los Gobiernos hanos llegamos a una paz estable. Para lograr tal resultado se requiere un acuerdo y una cooperación militantes entre los pueblos.

En la misma reunión, el ex secretario del Foreign Office, Eden, declaró que los tropiezos que se registran en la marcha de la ONU desaniman a muchos de sus defensores. Agregó que buena parte de la culpa corresponde al uso arbitrario del privilegio de veto. — (EFE)

DECLARACIONES DE MARSHALL

WASHINGTON, 5.—El secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, ha manifestado en relación con la conferencia de Río de Janeiro, que no existen por ahora planes definitivos. También se refirió al asunto de la uniformidad de armamentos en todos los países americanos, y expresó su esperanza de que el secretario de Guerra y el de Marina puedan formular en breve recomendaciones a este respecto. Añadió que él y los jefes de los otros dos departamentos citados todavía están estudiando la cuestión sin que pudiese adelantarse cuándo se llegaría a una solución. — (EFE)

SERAN EJECUTADOS DOS ESPÍAS RUSOS

ANGORA, 5.—La Asamblea Nacional ratificará seguramente el viernes las sentencias de muerte pronunciadas a comienzos de esta semana contra el ruso Grigory Niemo Ivanov y el turco Mus-

evitar, hasta que nos acostumbremos, una visita cuando nos digó el camarero del restaurante donde cualquier amigo se empuñe en invitarnos a almorzar.

— También tenemos ballena con mayonesa.

¡Somos tan niños!

(Prohibida la reproducción.)

tafá Seghár, convictos de haber practicado el año 1945 espionaje en beneficio de la U. R. S. S. En su informe pericial, la Comisión jurídica de la Asamblea manifestó que no existen circunstancias atenuantes ni atenuantes. — (EFE)

HORRIBLE MISERIA EN ALEMANIA

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—Radio Vaticano se hizo eco de las declaraciones hechas en Berlín por el delegado episcopal alemán cerca de la Liga de la Caridad que se encuentra en España para pedir ayuda en favor de los pueblos necesitados de Europa central. «La emisora que dicho delegado episcopal dijo que en Alemania hay doce millones de personas sin hogar que viven en las más espantosas de las miserias y que los numerosos refugiados procedentes de los países nórdicos, especialmente de Checoslovaquia, Hungría y Austria, han agravado el problema. — (EFE)

La guerra civil paraguaya entra en su tercer mes

Los dos bandos mantienen sus posiciones sin disparar un tiro

ASUNCION, 5.—Se ha iniciado el tercer mes de la guerra civil paraguaya e incidentes y actividades por parte de ambos bandos, lo que parece indicar que son inminentes importantes acontecimientos militares, por tanto tiempo aplazados. Los comunicados oficiales de los últimos tres días han dado cuenta de actividades de patrullas a lo largo del frente, así como de aumento de actividad aérea, incluso bombardeos de Puerto Rosario, por parte de los sublevados. Tras dos meses de operaciones, el grueso de las fuerzas del Gobierno y las fuerzas rebeldes se hallan acantonados al Sur y al Norte, respectivamente, de la zona pantanosa de Piripicú, que las lluvias que acaban de terminar han dejado intransitable. — (EFE)

ESTRICTA NEUTRALIDAD ARGENTINA

BUENOS AIRES, 5.—Los cañoneros rivales paraguayos «Paraguay» y «Humaitá», al parecer dominados por los rebeldes, han zarpado hoy de Buenos Aires después del tiro que se produjo anoche a bordo de ambas embarcaciones. El capitán Gutiérrez Yegros, comandante de ambas unidades, se encuentra preso en a bordo del «Paraguay», según noticias no confirmadas. El capitán Díaz Benzo, que mandaba directamente el «Humaitá», ha sido trasladado a un hotel de Buenos Aires. Al parecer, la tripulación de ambas barcos tiene la intención de navegar por el río para unirse a las fuerzas sublevadas contra el presidente Morón. En los choques de anoche hubo tres heridos graves y otros leves. El incidente no ha sido declarado oficialmente y se hace notar que las autoridades argentinas observan la más estricta neutralidad. Su única intervención se ha limitado a acoger a los heridos. — (EFE)

BUENOS AIRES, 5.—A bordo de los cañoneros paraguayos «Humaitá» y «Paraguay» se produjeron anoche algunos incidentes. Esta mañana zarparon con rumbo desconocido. Se dice que se sublevaron los marineros y que, después de asumir el mando de los barcos se dirigieron a algún puerto dominado por los rebeldes. — (EFE)

Italia no tiene salvación

(Viene de la página primera)

acuerdo sobre la frontera italo-yugoslava es definitivo. Todo aplazamiento que implicara dentro de Italia la aplicación de la doctrina Truman vendría de alguna forma a reforzar las manos extremistas a espaldas de los moderados. Hará creer a los neofascistas y a los «criptofascistas» que Norteamérica está dispuesta a tenderles un manto protector. Incitará a los comunistas a crear y extender la confusión, afirmando que la doctrina Truman se creará obligada a curar, pero realmente es incapaz de extirpar de raíz, y la gran masa moderada del pueblo italiano, a la que los Estados Unidos quieren proteger, será la víctima en la lucha de los dos extremismos. Tan malo será aplazar como ratificar, pero, si menos ratificar el tratado el prestigio de los negociadores americanos quedará a salvo, ya que el mal no tiene remedio.

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11
¡GRAN ÉXITO de la magnífica película americana, en español.

HARA-KIRI

por el gran actor CHARLES BOYER y MERLE OBERON
La gran batalla naval de Port Arthur, en toda su grandeza impresionante.
POBRE CANARIO, dibujo en agua-color. ESTRENO
Noticiero NO-DO, 226 B.

EL MARTES, ¡SENSACIONAL! ¡IMPRESIONANTE!
ESTRENO en español, de la sup. «UNIVERSAL».

FORAJIDOS

por los nuevos astros de Hollywood BURT LANCASTER y EVA GARDNER (ex esposa de Mickey Rooney.)
La nueva vampira americana. Un film que le hará estremecerse de emoción.

Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.
«Ufilms» presenta la emocionante superproducción americana, en español.

La mujer y el monstruo

Por Vera Kruba, Richard Arlen y Erich von Stroheim.
Una película con una serie de escenas terroríficas que hace temblar de pavor al más entero de los espectadores.
Noticiero NO-DO, 226 A.

El lunes, LOCALMENTE ENAMORADO Por Irene Dunne y Charles Coburn.

Albayzín Cinema

Desde las 5 de la tarde. La última, a las 11 de la noche.
Gran éxito de la magnífica producción española.

EL ABANDERADO

Por Alfredo Mayo, Mercedes Vecino, Isabel de Pomés, José Nieto, Raúl Cancio y Manolo Morán.
Un asunto histórico de espectacularidad inigualada. La película de hondas reacciones patrióticas.
Butaca, 1'50 Ptas. Principal, 1.
Mañana, una magnífica superproducción americana de situaciones divertidísimas.
BOLA DE FUEGO, por la mejor pareja de intérpretes Gary Cooper y Barbara Stanwick.

Teatro Cervantes

«Nueva Films» presenta la fantástica producción de grandes aventuras en serie, en español, EL IMPERIO FANTASMA
HOY gran ÉXITO de la segunda jornada.

LA CAMARA DIABOLICA

¡Espectacular! ¡Fantástica!
¡TOLERADA MENORES!
Noticiero NO-DO, núm. 226 B.
Sesiones desde las 3.
La última, a las 11.
El lunes próximo, ESTRENO de la tercera y última jornada.
EL RAYO DE LA MUERTE

CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.
Formidable ÉXITO de la maravillosa película americana.

NOCHE TRIUNFAL

Por Ann Blyth, Rosemary de Camp, Peggy Ryan, Donald O'Connor y Jock Oakie.
Una lindísima comedia en la que intervienen un conjunto de bellas muchachas, en sorprendentes números de fastuosa revista, con bonita música y deliciosas canciones.
Noticiero NO-DO, 226 A.

Laxante SALUD
MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. 8.161

PRINCIPE CINEMA
HOY, desde las 3'30; última, 11
¡ULTIMO DIA!
de la divertidísima película
El estudiante novato
de riguroso ESTRENO.
Por Heinz Ruhmann.
¡Alegres y divertidas peripecias en la deliciosa vida estudiantil!
Butaca, 2 Ptas. Principal, 1.
Mañana, LUNA DE BIRMANIA.
Por Dorothy Lamour.

LONDRES

EL FRACASO DE LOS "GRANDES" LO MAL QUE SE VIVE EN LONDRES, Y LAS BOMBAS ALEMANAS QUE AUN NO HAN ESTALLADO

Miscelánea curiosa y divertida de los acontecimientos en la capital británica

LONDRES, 8. — (Crónica de nuestro corresponsal, LORENZO GARZA).

Entre las mil razones dadas por las agencias para explicar el fracaso de la Operación de Moscú, el diario laborista "Daily Herald" ofrece esta que tiene los mejores visos de veracidad: los rusos practican la mala costumbre de tratar los problemas del mundo con una táctica que apunta más que a aquellos mismos e los personalidades que en ellos intervienen, y así han utilizado esta conferencia internacional para mirar el prestigio político de que gozan en sus respectivos países Bevin y Marshall, haciéndolos regresar a Londres y Washington con las manos vacías, después de varias semanas de discusiones, valiéndose de la famosa técnica obstruccionista a ultranza patentada por Molotov. El laborista "Daily Herald" pone así en guardia al socialista inglés frente a la maniobra comunista para desbarbar a Bevin. En la maniobra colabora desde Londres con el "Kramlin" el diario comunista inglés "Daily Worker", que pone en juego al también laborista destacado Cripps, estimulándolo a la rebeldía contra el Gabinete Atlee, a la vez que ataca por la tangente la influencia americana en la política inglesa a través del Gobierno Atlee y del nuevo embajador yanqui aquí, Mr. Lewis Douglas, matando así dos pájaros de un tiro. Influencia que el diario comunista atribuye en gran parte al nuevo impreso de Norteamérica e Inglaterra, que según él ha empezado a ser negociado en Londres por el momento tras las cortinas.

REFUGIADOS DE LOS PAISES BALTICOS EN LONDRES

Acaban de llegar a Inglaterra los primeros centenares de personas desplazadas que vienen a trabajar en este país. Existen actualmente en la Europa central un millón de seres con ese terrible estigma: doscientas cincuenta mil de ellas solamente en la zona británica, incluyendo en ese número treinta y dos mil quinientos hombres y mujeres obreros agrícolas, diez mil criadas de servir, seis mil artesanos y tres mil albañiles, carpinteros y pintores, una gran parte de los cuales Inglaterra está dispuesta a absorberlos en su propia reconstrucción. El primer puñado de ochenta y cuatro desplazadas que llegó, lo constituyeron ochenta y cuatro muchachas de los países bálticos, figurando entre ellas desde modestas sirvientas a una abogada y una escritora que tiene esperada seis comedias en Letonia, además de haber dirigido allí un semanario femenino, todo antes de huir a Alemania cuando los rusos se apoderaron del país. Lo primero que declararon en Londres fue su vehemente deseo de volver a sus países bálticos, pero no antes de que los rusos se vayan de allí, lo cual quiere decir que aún tendrán que vivir largo tiempo en Inglaterra.

EL POLO ANTES QUE VIVIR EN LONDRES

El racionamiento de electricidad en Inglaterra, según prevén las esferas competentes, durará todavía inevitablemente tres años más. Esta y otra multitud de restricciones y dificultades en el cotidiano vivir influyen en el pensamiento de cada inglés. Quién más, quien menos, tiene en su imaginación el sueño de verse transportado como por arte de magia a países de abundancia y vida placida. De ellos son expresivos ejemplo estas dos notas: hoy llegó aquí una familia inglesa—marido, esposa y dos hijos—que acaban de pasar sin interrupción diez años en pleno Arctico, entre indios, sin haber visto en todo ese tiempo otras gentes blancas que la pareja de polares canadienses y tres misioneros, afrontando un clima de diez grados bajo cero en verano y cincuenta en invierno, y con la aldea blanca más cercana a muchos centenares de millas. Los hijos nacidos en el helado Norte, son una chica de seis años llamada Dolores, y un chico de cuatro. Su primera declaración al llegar aquí fue manifestar su deseo de volver al Arctico tan pronto terminen sus vacaciones de cuatro meses en Inglaterra, para reanudar allí su vida entre los indios. El marido representa en aquellas latitudes a una compañía an-ero-canadiense de la bahía de Hudson. El otro caso es el de una mecánografa de veintiséis años, que cansada de la vida de Londres, salió ayer en avión de aquí para ir a vivir a un faro en las solitudes del mar Pacífico, en compañía de un tío que es el torero y a quien no ha visto nunca. Las gentes empiezan a procurar las grandes soledades naturales huyendo de esta intensa soledad artificial que para muchos es la cruda vida actual de Londres.

35 BOMBAS ALEMANAS SIN ESTALLAR EN LONDRES

Según cálculos competentes, existen en las zonas aún en Londres sin conocer su exacto emplazamiento unas treinta y cinco bombas sin explotar, de las que lanzaron los alemanes durante la guerra. Vivimos, pues, un poco sobre un barril de pólvora. Al propio tiempo, tres millas de la costa de Norfolk permanecerán definitivamente o para muchos años, cercadas al público playero por estar enteradas en ellas mil minas y no querer las autoridades arriesgar vidas humanas en buscarlas y extraerlas. La solución más simple es que las gentes se mantengan alejadas de allí comb de un volcán en actividad.

EL HOMBRE TROPIEZA DOS VECES EN LA MISMA PIEDRA

Después de estar divorciados diez años

uno de otro, el escultor inglés Mr. Foster y su mujer vuelven a casarse en estos días. Esto contradice la teoría de que el hombre es un ser que no comete dos veces el mismo error.

VUELA CON LOS FONDOS

Schaer, uno de los diez jefes del Comité central del partido comunista rumano y secretario general del ministerio del Interior de Bucarest, ha huido de aquel país sobornando a la policía secreta y a la frontera con los propios fondos del partido.

EL TREN «ATOMICO»

Cincuenta y cinco ciudades de Inglaterra recibieron este año la visita del tren atómico—exposición ambulante de las aplicaciones y técnica de la nueva energía—convoy que antes sirvió de tren epenolítico para divulgar por todo el país los valores y aplicaciones de la droga semimilagrosa del profesor Fleming.

ESTADISTICA MACABRA

Los angloamericanos, justamente famosos por su capacidad en el arte de la estadística, nos dan hoy una nueva prueba de ella al informarnos de que en Norteamérica se gastan anualmente quinientos millones de dólares en entierros y que las agencias de pompas fúnebres ascienden a veintiséis mil. Lo que no nos dice es el valor de los muertos.

NO SOMOS NADIE

En una librería de Vique de Charing Cross, encontré ayer un ejemplar de "César or Nothing", traducción inglesa de Luos How del "César o nada" de nuestro don Pio Baroja, impresa en Norteamérica en 1922. Precio del ejemplar en buen estado, un chelín. Al mismo precio también traducciones de Anatole France y otras celebridades. Lejos de ser cesares, somos nada, admirador don Pio, y quizá no valga la pena verse traducido al inglés para languidear luego en una estantería de viejo de Charing Cross, con una modesta etiqueta de un chelín. Eso usted, don Pio, que otros ni un chelín siquiera.

Sigue siendo muy delicada la situación política y social de Francia

HUELGA, MANIFESTACIONES CONTRA LA ESCASEZ Y ASALTO DE PANADERIAS

Trescientos estudiantes vitorearon a De Gaulle en las calles de París

PARIS, 8. — El partido comunista ha roto el silencio que venía observando desde la expulsión del Gobierno de sus representantes, y ha acusado a los socialistas de consagrar el deslucimiento de la política francesa hacia la derecha. La oficina política del partido comunista se ha reunido bajo la presidencia de Maurice Thorez, secretario general, y ha facilitado un comunicado en que se da las gracias a los ministros comunistas por haber permanecido fieles a la política de salarios del partido, que comenzó en el pasado mes de enero. Afirma el documento que la expulsión del Gabinete de los ministros comunistas se debe a que afirmaron su voluntad de defender los intereses de la clase trabajadora, añadiendo que el partido lamenta que el Consejo nacional del partido socialista haya sancionado una medida que los reaccionarios han acogido con alegría.

La situación obrera sigue estacionaria; aunque no se han producido nuevas huelgas, se advierte gran tensión que dará lugar—se teme—a nuevos conflictos si el Gobierno no accede a la concesión de primas a la producción y a garantizar un salario mínimo de 7.000 francos.

En varias ciudades hubo manifestaciones contra la escasez de pan; en Nevers protestaron ante la prefectura varios millares de personas encabezadas por obreros de la C. G. T. Esta se encuentra entre dos fuegos, pues por una parte quiere evitar las huelgas, y por otra teme que de seguir ese camino pierda el control del mundo obrero; por ello no ofrece duda que luchará por conseguir que el Gobierno acceda a las pretensiones de los trabajadores.—(EFE).

MANIFESTACION GAULLISTA EN PARIS

PARIS, 8. — Unos trescientos veinte jóvenes desfilaron esta noche marcialmente por las calles de París, gritando "¡El Poder para De Gaulle!" y "¡Oh Chi Minn, al paredón!". Estas consignas eran gritadas perfectamente al unísono. Al frente del grupo figuraba un joven que llevaba una gran bandera

¿Fueron asesinados Barberán y Collar por unos bandidos en las selvas de Méjico?

Un periódico mejicano dice que posee pruebas en este sentido

Hace siete años ya se dijo algo parecido, pero no se confirmó

NUEVA YORK, 8.—El diario mejicano "Excelsior"—según dice el diario neoyorquino editado en español "La Prensa"—ha publicado un reportaje en el que se afirma que los aviadores Barberán y Collar, desaparecidos hace catorce años en la última etapa de su vuelo desde España a bordo del avión "Cuatro Vientos", fueron asesinados por bandidos cuando el avión se estrelló en las selvas del Sur de Méjico. La noticia proviene de las declaraciones de un antiguo miembro de la policía federal, que hizo entonces extensas investigaciones en la región donde se cometió el crimen, quien ha dicho también que sabe donde se encuentran las tumbas de los aviadores españoles y que se encontraron los restos del avión.

Barberán y Collar salieron de España el 11 de junio de 1933 y de La Habana el 19 del mismo mes, con rumbo a la capital de Méjico. En aquella época se creyó que el avión había caído al mar, aunque hubo informes diciendo que lo habían visto volando sobre tierra firme.

El "Excelsior" dice que su informante está dispuesto a llevar a las autoridades al lugar donde fueron asesinados ambos aviadores, después de ser robados, si el Gobierno le garantiza su seguridad personal.

En La Habana la noticia se ha acogido con escepticismo, pues se recuerda que hace siete años se publicó una información parecida, sin que después tuviera confirmación.—(EFE)

ROMA

"LA LEY NO ES IGUAL PARA TODOS", SIEMPRE QUE SE TRATE DE VENCEDORES O VENCIDOS

El mariscal Kesselring, genio de la guerra, ha sido condenado a muerte

ROMA, 8. — (Crónica de nuestro corresponsal, GARCIA SERRANO).

Recuerdo bien aquel palacio junto al gran canal, entre un fresco olor de verduras y los gritos estridentes de los mercaderes, las voces de los gondoleros. Dentro, algo como una confusa audiencia provincial y un salón posando para los fotógrafos del mundo la bandera de la Unión Jack y en letras doradas un elocuente friso jurídico clamando: «La ley es igual para todos». Luego los jueces militares, los oficiales de Su Majestad Británica, los observadores, los intérpretes, el doctor Latenser, defensor, el fiscal y el juez Stirling. La peluca empolvada, los ademanes finos, la sutil e imperpetinente, la toga amplia y negra y la Biblia en la mano. «Es un dios delgado—ha escrito un periodista italiano— aquel Stirling. Y ni siquiera se llama Dios; se llama Jehová. Tengo la vaga impresión de que Kesselring y su abogado Latenser preferían vérselas con la falaz ley humana mejor que con la inflexible Jehová de Stirling, mejor con el Código que con la Biblia». Así los recuerdo a todos en la mañana del 10 de febrero. Y recuerdo al mariscal Kesselring. Impecable bajo su uniforme de aviación, despojado de grados y condecoraciones. Su espolado a la corte, su mirada distraída ante el asalto feroz de los tomavistas y la elasticidad de sus ojos al guiando el debate.

Kesselring no pertenece a la viciosa y noble casta prusiana de los generales de tradición. Es un mariscal joven de los nuevos tiempos. Estuvo en Polonia, en Rusia y en Italia. Como todo el mundo sabe, condujo aquí una guerra que me según los técnicos pasará a la historia militar como una obra maestra de estrategia y decisión, de habilidad manobrera y de defensa heroica. Pero... el mariscal es condenado a muerte.

Un extenso sector de la Prensa italiana, allá por los primeros días del proceso, expresaba el temor de que la simpatía inglesa hacia Kesselring le sirviese a la hora de la sentencia. El mariscal Alexander no había ocultado su admiración por las virtudes militares de su rival. Sin embargo, como supongan otros muchos, esta simpatía no ha servido para nada. Ayer, el juez Stirling, Biblia en mano, ha pronunciado la condena mortal.

KESSELRING, GRANDE TAMBIEN EN LA ADVERSIDAD

Kesselring, con una perfecta imparcialidad, con una serena actitud de soldado—vedle, a la hora del aguante supremo nadie le puede discutir grados a un joven mariscal que no pertenece a la nobleza prusiana—ha escuchado la sentencia y antes de salir de la sala custodiado por dos robustos agentes de la policía militar, con una severa frialdad se ha despedido de sus jueces. Estos le han reconocido culpable de la represalia en las fosas ardeatinas y de malos tratos a los partisanos, por medio de su abogado, Kesselring ha hecho saber que no apelará. En tanto, la sentencia espera la aprobación del general británico Harding, comandante en jefe del sector de Venecia.

No sé si por elegancia o por la grave situación política que florece con la primavera, los diarios italianos pasaron de puntillas sobre la sentencia. Dos de

ellos apuntan que la ejecución tendrá lugar en Roma, que ante el pasaje de las fosas ardeatinas serán fusilados Kesselring, MacLitzer y von Mackenson. Yo no sé el el mariscal Kesselring, al salir de la sala habrá mirado hacia el dorado friso jurídico: «La ley es igual para todos». En cualquier caso, si estoy seguro de que habrá tenido tiempo de pensar que la ley no es igual para quien gana una guerra que para quien la pierde: Si en Roma, en el claustro de San Giovanni de Collata, sobre la tumba los justamente ajusticiados hay una leyenda que dice: «Cuando vengas a juzgarme Señor, no me condenes», sobre la inmensa tumba de nuestro tiempo—este tiempo vivo y muerto, gesticulante y podrido, como la danza macabra— se puede ya colocar esta otra leyenda: «Cuando lo juzgues, Señor, no lo condenes. Señor no lo condenes aunque nos ha matado la patria».

¿ES USTED «TORRADO TORREFACTO»?

Los jueces yanquis necesitan repasar el español

NUEVA YORK, 8.—Los agentes de la Oficina de control temporal de alquileres decidieron hoy dar un repaso a sus conocimientos de español. «¿Han localizado ya a "Tostado Torrefacto"»—preguntó el magistrado William Hoppin, leyendo el nombre del acusado por violación del precio máximo establecido para alquileres.

«Creo que yo soy el hombre por quien usted pregunta—dijo Manuel Casiano, que se encontraba entre el público.

«¿Es usted "Torrefacto"»?

«No—contestó Manuel—. Las palabras "tostado torrefacto", que aparecen en el escaparate de mi tienda, significan en español que yo vendo café con ese tueste, pero se no es mi nombre; yo soy Casiano.

El magistrado Hoppin suspendió la vista hasta el 16 de mayo, para que se corrija el nombre del acusado.—(EFE)

EXCELENTE OPORTUNIDAD PARA LA SEÑORA TRUMAN

WASHINGTON, 8. — La señora de Truman encontrará una oportunidad para practicar sus avanzados estudios de idioma español cuando dentro de pocos días reciba a la delegación de enfermeras españolas que acaban de llegar en avión, con objeto de asistir en representación de España al Congreso de asistencia sanitaria que se celebrará en Atlantic City. Entre el grupo figuran las señoritas Madariaga, Mariategui, Mercedes Milá y la marquesa de Linares.—(EFE)

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON GREGORIO MUÑOZ ESCOBAR

DEL COMERCIO

Que falleció piadosamente en el Señor, el día 9 de mayo de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Las misas que se celebren hoy, día 9, en el Santuario del Terrenal Socorro, a las nueve y media; en los PP. Agustinos (Hospitalangos), a las diez, y en el convento de los PP. Agustinos, del barrio de Monachil, a las siete y media; así como las que se celebren en Antequera hoy, día 9, en la iglesia de San Juan de Dios, a las siete, y en San Agustín mañana, día 10, a las siete, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de sus sobrinos y demás familia, quienes RUEGAN a sus amistades una oración a su memoria y la asistencia a estos actos piadosos, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Granada, 9 de mayo de 1947. Tiene indulgencias concedidas en la forma acostumbrada.

RA...
civil
entra
mes
mantienen
disparar
indicado el telégrafo
parte de
indicar que
acontecimiento
aplastado
de los últimos
de actividades
frente, así
Rosa, in
Rosario, por
las dos me
de las fuer
rebelde
y al Norte
pantanos
de acaban
transitable.
ALIDAD AL
cañoneros
y ch
por los re
Buenos Air
cubido en
eraciones. El
comandante
del país no
según notici
Diez Reñon,
el «Humilla»,
del de Buca
ción de am
no navegar
cerzas sub
ortadigo.
hecho tra
declarado
que Me este
n la más e
intervención
los herido
bordo de la
mayoría y
«Pa
coche algn
zarparon
que se sub
de, después
barcos se di
por los re
división
primera)
aloyugoslav
lento que in
placación de
alguna form
listas a espe
crear a los
«fascistas»
a tenderles
los comunist
ción, afirm
se creará ob
es incapaz
masa moderat
de los Estad
era la víctim
remisimos. T
ficar, pero, si
el prestigio d
quedará a val
remedio.
NEMA
última, 11
política
novato
Ruhmann,
peripetias
estudiantil
principal, 1.
BIRMANIA,
y Lamout.

GRANADA

VIDA RELIGIOSA



BODA
En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias contrajeron ayer matrimonio la bella señorita Eloísa Peula Cabrera y don Ramón Vilchez León.

Bendijo la unión el rector, monseñor Fernández Arcoya, y fueron padrinos don José Peula Cabrera y su esposa, doña María Vilchez Saavedra. Firmaron el acta como testigos don Diego Reyes González, don Manuel Pons Bruned, don José Antonio Mesa García, don Félix Pérez Vargas, don José Santisteban y don José Ramos.

Los nuevos esposos, a los que desearnos eterna luna de miel, salieron de viaje para Madrid, Zaragoza y otras capitales.

VIAJEROS
Ha marchado a San Sebastián don José Cienfuegos de la Torre, acompañado de su señora.

—Regresó de Sevilla don Antonio Jesús Ruiz de Vargas.

Cupón pro-ciegos núm. 504

SUCESOS

DOS MUJERES AGREDIDAS POR UN HOMBRE

Carmen Lindé Fernández, de cincuenta y cuatro años, y su hija Carmen Juberá Lindé, de veintiseis, fueron agredidas ayer mañana, en la avenida de la Estación de Andalucía, por un sujeto llamado Tomás Castaño Huisa. La primera resultó con una contusión en la región malar derecha y una herida en el párpado superior del ojo derecho, de pronóstico leve. La segunda sufrió una contusión en la región malar izquierda y otra en la plerna del mismo lado, también leve.

SE CAE DE UNA CABALLERIA

En el Hospital provincial recibió ayer asistencia facultativa Cayetano de la Rosa Navarro, de doce años, que padecía luxación en la articulación del codo izquierdo, de pronóstico menos grave, que se causó al caer de una caballería en el pueblo de Pinar.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El joven de diecinueve años Francisco Valverde Fuentes se fracturó el cuello del húmero izquierdo, en accidente del trabajo. Pronóstico menos grave.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- ALQUILERES**
ALQUILO carmen temporada. Razón, Gran Vía, número 2, primero derecha.
- COMPRAS**
COMPRO tractor Lanz, cualquier estado. Apartado 12149.—Madrid.
- TRASPASOS**
SE TRASPASA local amplio céntrico. Razón, San Jerónimo, 15.
- VENTAS**
DORMITORIO, comedor renacimiento, nuevos. Antonio Alvarez, Tinajilla, primero, Casa Americana, carpintería.
- SE VENDEN** envasos madera. Montajes industriales Huso, Calle Imprenta, 1.
- AUTO OPEL** seminuevo, cinco gomas, propio médico. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.
- PIANO** marca Mariani, caja de caudales magnífica y nevera conservadora. Razón, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.
- VARIOS**
OFERTAS salvo venta. Refinería aceites vegetales, pescado, jabón común, y Castilla, idem perfumería, idem industriales. También fábricas orujeras provincias Jaén, Córdoba, idem aceites varias. Fincas urbanas, chalet, casas Málaga, Hústicas, Córdoba, Jaén, Sevilla, Málaga, Granada, Toledo. Fábricas alcoholes, conservas vegetales, chocolates. Teléfono 1-3-5-8.

RUIZ-POZO
CRISTALERIA Y ELECTRICIDAD
INSTALACIONES COMPLETAS
Reyes Católicos, 11. Tel. 1303

VARELA
Calzados de lujo. — SEVILLA — MADRID.
Expone sus modelos de calzado los días 8, 9 y 10, en el HOTEL VICTORIA.

Sindicatos

Sobre "El escarabajo de la patata" disertó anoche el jefe provincial de la Hermandad de Labradores

Destacó la gravedad de la plaga y expuso los diversos modos de combatirla

Ante el micrófono de Radio Granada pronunció anoche su anunciada conferencia sobre el tema "El escarabajo de la patata", el jefe de la Hermandad provincial de Labradores, camarada López Peralta.

Comenzó aludiendo al grave daño que la propagación de este insecto produce en nuestros campos, con serio perjuicio para la economía nacional, e hizo historia de la aparición de esta plaga, cuyos primeros brotes se registraron en Burdeos durante la pasada guerra mundial, transportados seguramente con las mercancías destinadas al abastecimiento de las tropas norteamericanas en Francia. En cuanto a España, y concretamente a nuestra provincia, las primeras zonas afectadas fueron las de Huescar, extendiéndose la epidemia el año siguiente a los campos de Baza y Guadix, y más tarde a los de Loja. El año último avanzó la plaga hasta Láchar, en la zona de Loja, e Iznalloz, en la de Guadix. Actualmente se registran focos de infección en las zonas de Puentezuelas, Valderroblo, Pinos Puente, e incluso en Atarfe, Maracena y Granada.



López Peralta

Puso de relieve la intensa labor desarrollada por la Jefatura Agronómica para combatir esta plaga, y a continuación se extendió en detalles sobre la rápida reproducción de las larvas de este insecto, una sola de cuyas hembras es capaz de producir 250 millones de insectos en un año. Añadió que la temible plaga puede combatirse si se llega a tiempo, recomendando como remedio más adecuado el tratamiento de los patatares con arsenato de plomo, e incluso empleando mano de obra para la recogida de insectos. El coste aproximado de esta labor de limpieza, por cada hectárea de terreno, incluido gastos de jornales, pulverizadores, etc., oscila alrededor de unas 427 pesetas, lo que supone unas 21 pesetas por marjal, equivalente a un aumento de dos céntimos por cada kilo de patatas recolectada.

Se refirió después a la existencia de otros productos más modernos para combatir el escarabajo de la patata, a base del famoso "DDT", como el "gesarol", de fabricación suiza, y el producto nacional agrícola "ZZ", y terminó diciendo que nuestros labradores no deben hacerse a la idea de que la plaga puede extinguirse para siempre, pues una vez aparecida queda incorporada durante muchísimo tiempo a todo cultivo de patatas.

El camarada López Peralta fue muy felicitado al terminar su documentada disertación.

SINDICATO DEL METAL. — Reunión de industriales de cerrajería artística. — Se cita a todos los industriales de cerrajería artística de esta capital y provincia, a la reunión que se celebrará en este sindicato, el próximo miércoles, día 14, a las seis de la tarde, a fin de exponerles un asunto de gran trascendencia económica.

SINDICATO DE LA VID. — Reglamentación nacional del trabajo en las industrias vinícolas. — Ante las innumerables consultas recibidas en este Sindicato, en relación con la reglamentación laboral en las industrias vinícolas, se pone en conocimiento de todas las empresas de esta provincia que dicha reglamentación afecta a las siguientes industrias: elaboración y exportación de vinos; fabricación de vermouths y aperitivos; elaboración de vinos espumosos de cava; fabricación de vinos gasificados; fabricación de vinagres; fabricación de aguardientes, holandas y alcoholes vinícolas, sea cual fuere la clase y origen de éstos, salvo los industriales; fabricación de aguardientes compuestos, coñac y licores; fabricación de mostos sin fermentar, azufrados, concentrados y arropes, y fabricación de mistelas.

Las empresas a las que afecte esta reglamentación deberán proceder, en el plazo de un mes, y a partir de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado", al encuadramiento de todo su personal en las distintas especialidades y categorías señaladas en las disposiciones insertas en dicho "Boletín". Caso de existir dudas sobre la aplicación de las disposiciones contenidas en dicha reglamentación, deberán personarse los interesados en este Sindicato, donde les serán aclaradas las dudas.

EDUCACION NACIONAL
Esta tarde, conferencia de Mr. Walter Starkie en la Universidad

Disertará sobre el tema "Cervantes y Shakespeare"

En la cátedra de Arte de la Universidad se celebrará esta tarde, a las siete y media, la cuarta conferencia del curso organizado en conmemoración del cuarto centenario del nacimiento de Cervantes, a cargo del ilustre hispanista, director del Instituto Británico, mister Walter Starkie, quien desarrollará el tema "Cervantes y Shakespeare".

UNIVERSIDAD. — RECTORADO. — Matricula de ingreso para practicantes y matronas. — A partir de mañana, y hasta el próximo día 20, de diez a once de la mañana, está abierta en la secretaría general de esta Universidad la matrícula de examen de ingreso para practicantes y matronas.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA. — Una vacante de escuela. — La Dirección general de Primera enseñanza, en telegrama de hoy, dice lo siguiente: "Vacante unitaria uno de Puebla de Valverde (Teruel), anunciada turno con sorteo para varón se considerará para mismo turno hembra, por ser unitaria de niñas. Hágalo presente para general conocimiento".

INSTITUTO DE PARASITOLOGIA. — Conferencia y prácticas. — Los señores médicos alumnos de la escuela nacional de Sanidad asistieron ayer mañana, en el Instituto de Parasitología a una documentadísima conferencia sobre el tema "Miasis humanas en España", a cargo del doctor don Luis Gómez Fernández. Por la tarde visitaron las Escuelas del Ave María y el Sacro Monte.

Esta mañana, los señores médicos realizarán unas prácticas de campo en la laguna del Padul, y por la tarde, en el Instituto de Parasitología, asistirán a una conferencia del doctor López-Prior sobre el tema "Las espiroquetosis en España".

ALANCE

FRENTE DE JUVENTUDES

Competiciones de sector de Cultura y Arte. — Atendida la petición del Frente de Juventudes de esta capital, relativa al adelanto de fecha para las competiciones de sector de Cultura y Arte, señalada en principio para el día 9 de junio, se rectifica en el sentido de que estas competiciones de sector se celebrarán el próximo día 20.

Las competiciones provinciales se celebrarán en las fechas anunciadas, es decir, en los días 17 y 18.

SECCION FEMENINA

Cita. — Todas las "flechas" pertenecientes a los coros deberán presentarse esta tarde, a las cinco, en la Casa de Flechas, calle de las Tablas, 10. La falta será sancionada.

Curso de instructoras de Hogar y Juventudes. — En vista de las numerosas peticiones formuladas por maestras en solicitud de que se retrase el curso de instructoras de Hogar y Juventudes, se pone en conocimiento de las interesadas que el curso se celebrará durante los días 20 de junio al 20 de julio, prorrogándose el plazo de matrícula hasta el próximo día 20.

"LA FIESTA DE LA FLOR", DENTRO DE MUY POCOS DIAS, ACUDE A VOSOTROS PARA QUE COLABOREIS EN LA OBRA ANTITUBERCULOSA.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES
Cambios de las cotizaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:
Acciones azucareras. — Fabrica Azucarera San Isidro, S. A., 1.700 pesetas.
Acciones Industrias varias. — Tránsito Eléctrico de Granada, Ordinarias, 60 por 100. Preferentes, 200 pesetas. Sociedad Anónima de Espectáculos, 305 por 100. Nueva Constructora Granadina, 100 por ciento.

PUBLICACIONES "REUS"

"Ley de Arrendamientos Urbanos". Texto articulado, 5 pesetas. — Medina y Marañón: "Apéndice" a las leyes penales. Contiene el nuevo Código Penal, el Código de Justicia Militar y toda la legislación dictada en materia penal desde que se publicó la obra hasta el momento actual. En piel, 80. — J. Settler: "Caza menor". Anécdotas y recuerdos. Prólogo del Conde de Romanones. Lujosamente encuadernado e ilustrado con grabados, 60. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, Madrid.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 14 del actual se admiten proposiciones en el negociado de Fomento de esta secretaría municipal, optando a la ejecución de las obras de limpieza de las cámaras desarenadoras, con presupuesto de OCHO MIL CIENTO SESENTA PESETAS CON SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS.
El presupuesto puede ser examinado en el referido negociado todos los días laborables, de once a trece, hasta el día de terminación del plazo de presentación de proposiciones. El pago del presente anuncio será a cargo del que resulte adjudicatario.
Granada, 8 de mayo de 1947.
EL ALCALDE.

GANGA
Casa dos plantas y bajo muy céntrico
45.000 PESETAS
Corredor, Moral Vilchez
PUENTEZUELAS, 2

ALANCE

FRENTE DE JUVENTUDES

Competiciones de sector de Cultura y Arte. — Atendida la petición del Frente de Juventudes de esta capital, relativa al adelanto de fecha para las competiciones de sector de Cultura y Arte, señalada en principio para el día 9 de junio, se rectifica en el sentido de que estas competiciones de sector se celebrarán el próximo día 20.

Las competiciones provinciales se celebrarán en las fechas anunciadas, es decir, en los días 17 y 18.

SECCION FEMENINA

Cita. — Todas las "flechas" pertenecientes a los coros deberán presentarse esta tarde, a las cinco, en la Casa de Flechas, calle de las Tablas, 10. La falta será sancionada.

Curso de instructoras de Hogar y Juventudes. — En vista de las numerosas peticiones formuladas por maestras en solicitud de que se retrase el curso de instructoras de Hogar y Juventudes, se pone en conocimiento de las interesadas que el curso se celebrará durante los días 20 de junio al 20 de julio, prorrogándose el plazo de matrícula hasta el próximo día 20.

"LA FIESTA DE LA FLOR", DENTRO DE MUY POCOS DIAS, ACUDE A VOSOTROS PARA QUE COLABOREIS EN LA OBRA ANTITUBERCULOSA.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES
Cambios de las cotizaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:
Acciones azucareras. — Fabrica Azucarera San Isidro, S. A., 1.700 pesetas.
Acciones Industrias varias. — Tránsito Eléctrico de Granada, Ordinarias, 60 por 100. Preferentes, 200 pesetas. Sociedad Anónima de Espectáculos, 305 por 100. Nueva Constructora Granadina, 100 por ciento.

¡SE ACABARON LAS POLILLAS!

No tema a la polilla
Cada litro de Cruz Verde le da solución al problema de conservación durante el verano suabrido de los vestidos, lanas, mantas, alfombras, etc. Pulverizarlos con

Potil liquido Cruz Verde

NO MANCHA
NO DECOLORA
ES UN PRODUCTO
CIENTIFICO

SU PODER INVICIBLE PERMANECE DURANTE EL TIEMPO

Potil liquido Cruz Verde

ALMUNECA

Las coras del fruto de tomate temprano, procedentes de este término municipal, tendrán lugar en las Lonjas establecidas por este Ayuntamiento, durante los días jueves y domingo de la presente semana, y durante los días martes, jueves y sábados de las semanas sucesivas hasta la terminación de la campaña.
Almuñecar, 6 de mayo de 1947.
EL ALCALDE

SANTORAL.—San Gregorio y Santa Nona.

JUBILEO CIRCULAR. — En Sta. Inés, SAN BARTOLOME.—Quinto ejercicio a las seis de la tarde, del solemne ejercicio en honor del Santísimo Cristo de la Luz. Predicará el ilustrísimo señor doctor don José Gutiérrez Ramos, abad del Sagro Monte.

PERPETUO SOCORRO. — Hoy, viernes, dará comienzo la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las siete y cuarto, misa con ejercicio de la novena y plática que predicará el reverendo P. Faus; a las nueve, misa solemne, con comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, séptimo, novena, salvo e himno a la Virgen. Predicará todas las tardes el R. P. Epifanio Morán, rectorista, de la Residencia de Barcelona.

ERMITA DE SAN ISIDRO. — La Hermandad religiosa de San Isidro Labrador celebrará durante los días 21 al 23 de este mes solemnes cultos, en su ermita, en honor de su Santo Patrón. El día 21, a las seis de la mañana, solemne rosario de la Aurora, que recorrerá las principales calles del barrio. Al terminar se dirá en la ermita una misa de comunión general. Los días 22, 23 y 24, a las ocho de la mañana, solemne triduo con exposición de S.D.M., santo rosario, séptimo y bendición. Ocupará la sagrada catedral durante estos días el R. P. Ismael Domínguez, rectorista. El día 25, a las ocho y a las nueve, misas de comunión general para los niños y niñas del catecismo, de la ermita, a las que se acompañará con un desayuno. También se repartirá pan entre los labradores necesitados. A las once, solemne función religiosa, con panegírico del Santo a cargo del R. P. Francisco Javier Lucas, S. J. Terminada la función se dará a los campos la bendición con el Santísimo desde la puerta de la ermita. Por la tarde, a las siete y media, solemne procesión de San Isidro Labrador y de Santa María de la Cabeza, que recorrerá el itinerario tradicional.

NOTAS Y AVISOS
DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Suspensión de cambios de establecimientos. — Se pone en conocimiento del público en general y de todos los establecimientos proveedores de esta capital—ultramarcos, panaderías y vales colectivos—que a partir del próximo día 14, y hasta el día 15 de julio, quedará en suspenso los cambios entre dichos establecimientos, autorizándose únicamente en esta Delegación los de tiendas y panaderías a vales colectivos, asilos y economatos.
—Se pone en conocimiento de todos los comerciantes y economatos de esta capital, su obligación de presentar en esta Delegación, negociado de Racionamiento, ventanilla de "Comerciantes", una relación nominal con expresión de categoría de todos los clientes de su establecimiento que sean productores de cereales panificables (maquilleros). El plazo concedido es del día 11 al 14, de cuatro y media a cinco y media de la tarde.
INTERVENCION DE HACIENDA. — Clases pasivas.—Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas, recibidas en esta Delegación de Hacienda: Montepío civil: María Josefa Aguado Rodríguez; retirados, Pedro Velasco Espinosa, Juan Ramírez Moreno y Manuel Muñoz Jiménez.
Montepío militar: Fernando Ruiz Salas, y jubilados, Miguel López Fuentes.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Suspensión de cambios de establecimientos. — Se pone en conocimiento del público en general y de todos los establecimientos proveedores de esta capital—ultramarcos, panaderías y vales colectivos—que a partir del próximo día 14, y hasta el día 15 de julio, quedará en suspenso los cambios entre dichos establecimientos, autorizándose únicamente en esta Delegación los de tiendas y panaderías a vales colectivos, asilos y economatos.
—Se pone en conocimiento de todos los comerciantes y economatos de esta capital, su obligación de presentar en esta Delegación, negociado de Racionamiento, ventanilla de "Comerciantes", una relación nominal con expresión de categoría de todos los clientes de su establecimiento que sean productores de cereales panificables (maquilleros). El plazo concedido es del día 11 al 14, de cuatro y media a cinco y media de la tarde.
INTERVENCION DE HACIENDA. — Clases pasivas.—Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas, recibidas en esta Delegación de Hacienda: Montepío civil: María Josefa Aguado Rodríguez; retirados, Pedro Velasco Espinosa, Juan Ramírez Moreno y Manuel Muñoz Jiménez.
Montepío militar: Fernando Ruiz Salas, y jubilados, Miguel López Fuentes.

QUEREMOS QUE GRANADA NO SE QUEDA ATRAS EN LA APORTACION QUE TODA ESPANA HA COMPRENDIDO COMO MUY NECESARIA PARA LIMPIAR EL TERRITORIO DE TUBERCULOSIS.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 25,6 grados a las 15:30; mínima, 9,8 a las cinco; junto al suelo, 10 grados. Presión atmosférica, 1100 milímetros. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 70 kilómetros; dirección dominante, Oeste. Sale el sol a las 6:12 y se pone a las 20:11.
(Datos del Observatorio de Cartuja.)

PARIS. Bueno, ha de los pes... doce minu...

HABILIT... plemen... sentar... corresp... berán...

Paco... al fr...

C... ME... iCar... V... GO...

FAB... "CO... M... (En s...

DEPORTES

El sábado, día 17, se celebrará la Asamblea general de socios

Tendrá por único objeto proponer el nombramiento de la nueva Junta directiva

EL SR. MARTIN CAMPOS ABRIGA MUCHOS PROYECTOS PARA EL CASO DE SER ELEGIDO

Las declaraciones del señor Martín Campos, a su regreso de Madrid, han sido acogidas en los medios deportivos locales con verdadera satisfacción, pues con esta próxima asamblea general de socios —procedimiento que estuvo abolido hasta ahora— se da ciertamente un paso decisivo hacia la resolución de la crisis planteada. La asamblea revisa la gran importancia para el fútbol local, dada la crítica situación económica y deportiva de la sociedad. Hace falta este contacto del club con sus socios, y conviene, sobre todo, que sean estos mismos quienes nombren la nueva Junta directiva, de modo que ya no puedan sentirse divorciados los sectores del club. Ello dará por resultado indudablemente, más calor y entusiasmo por parte de la afición, que de una manera más o menos activa colaborará con la directiva durante la temporada. El señor Martín Campos, caso de ser elegido por la asamblea, tiene numerosos proyectos en cartera y cuentan de antemano con el concurso entusiasta de algunas conocidas figuras del deporte nacional, que ya le han prometido su más decidido apoyo. Uno de los propósitos de don Ricardo es el de incrementar el número de peñas deportivas, base de la afición y organismos asesores, pudiéramos llamarlos, de la Junta directiva del primer club en caso de necesidad.

El presidente dimitionario del Granada, señor López Font, y el señor Martín Campos, celebraron ayer a media día una larga y cordial entrevista, en la que abordaron el tema de la convocatoria de una asamblea general de socios encargada de resolver la actual crisis del Granada. De acuerdo con el presidente de la Federación Sur, señor Leal, llegaron a la conclusión de convocar dicha asamblea para el sábado, día 17, a las siete y media de la tarde, en el local que se determinará oportunamente.

Paco Bueno venció al francés Renet, en París

PARIS, 8. —El campeón español Paco Bueno, ha vencido al ex campeón francés de los pesos pesados, Al. Renet, a los doce minutos 59 segundos. —(ALFIL)

HABILITADOS: Las nóminas complementarias que tengáis que presentar a efectos de subsidio familiar, correspondientes a un solo mes, deberán realizarse en una sola nómina.

TRABAJADOR! Tan pronto se produzca cualquier variación en el número de beneficiarios a tu cargo, comunicalo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Así conseguirás cobrar puntualmente el subsidio familiar que te corresponda y evitarás ser severamente castigado por el que abusivamente estés percibiendo.

GRANADA: "Noche triunfal".

"Noche triunfal" es una película esencialmente musical. Refleja en la pantalla la vida del teatro con sus triunfos y sus fracasos, sus éxitos y sus tragedias. Todo ello con un tema sencillo, en grandes complicaciones. El objetivo del guión es procurar situaciones que den peso a una serie de canciones musicales de música moderna. Y entre números de variedades, alegres y vistosos, y mucho ruido de trazo se desarrolla la acción, con su perfil arrebatado y sus contrastes de sutileza escénica.

CARNE DE MEMBRILLO PERO...

¡Carne de membrillo VERDAD!

Con azúcar blanca y membrillo

FABRICADO POR LA "CONSERVERA GRANADINA"

17,50 KILO

Moisés

(En sus tres establecimientos)

CRISIS EN EL JAPON

HA DIMITIDO YOSHIDA

TOKIO, 8. — El primer ministro saliente, el liberal Shigeru Yoshida, se ha entrevistado con el jefe social-demócrata Tetsu Katayama para pedirle forma nuevo Gobierno. Katayama declaró posteriormente a la Prensa que el viernes consultará a los dirigentes de los cuatro partidos más importantes del país.

Yoshida había anunciado su propósito de resignar tan pronto como el Emperador diera el edicto de convocatoria del nuevo Parlamento, que comprende 140 social-demócratas, 137 liberales y 261 derechistas de diversos grupos. El edicto se publicó el martes. (EFE)

MAC ARTHUR DESMIENTE UN RUMOR

TOKIO, 8. — El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo de las fuerzas aliadas en el Japón, ha desmentido las noticias según las cuales los Estados Unidos van a asumir la futura defensa del Japón, y ha manifestado que "tal absurdo no merece comentarse", añadiendo: "La seguridad del Japón hasta que se firme el Tratado de paz es una obligación que incumbe a las Naciones Unidas, y cuya tarea está encomendada a las fuerzas de ocupación. La seguridad, una vez obtenida la paz, dependerá únicamente de lo que provean los términos del Tratado de paz. —(EFE)

El domingo, excursión a la Sierra

La sociedad deportiva "Sierra Nevada" organiza para el domingo una excursión a la Sierra, poniendo a disposición de sus socios y de la afición en general un ómnibus que saldrá a las ocho de la mañana. Los billetes están a la venta en el local social, Acera del Casino.

NEURALGICOS

Cafersonal

TOROS

GRAVE COGIDA DE GABRIEL PERICÁS EN LA PLAZA DE MADRID

En la misma corrida triunfó el bilbaíno Pedro Robredo. - Exito de Paquito Muñoz en Barcelona

MADRID, 8. —Seis novillos de don Juan Sánchez Tabernero para Pedro Robredo, Manolo Navarro y Gabriel Pericás.

Pedro Robredo, en su primero, muy valiente durante sus faenas de capa y muleta. Terminó con su enemigo de media estocada, siendo ovacionado. A su segundo lo toró valiente y torero, siendo coreados cuatro naturales portentosos, deshaciéndose de su enemigo de una entera. Escuchó ovación grande, se le concedió la oreja y dió la vuelta al ruedo. También mató al tercer novillo, por cogida de Pericás, en el que cumplió. Navarro escuchó ovación en su primero y vió el flamear de pañuelos. En su segundo se hizo aplaudir en verónicas. Con la muleta tiró a alillar, para media, y lo mató de un pinchazo y media delantera. En el último de la tarde, que mató en sustitución de Pericás, anduvo desconcertado y no logró hacerse con él. Lo mató de una estocada y descabello al segundo. Escuchó pitos.

Gabriel Pericás, al intentar un pase por alto, fué empujado por el muslo derecho.

CARTAS abiertas

«Señor director de PATRIA. «Muy señor mío: La Peña taurina que formamos unos cuantos aficionados al arte de lidiar toros, que nos reunimos para hablar de nuestra afición en el bar Flor, se dirige a usted para rogarle la publicación de esta carta.

En el mundo taurino se sabe que la empresa se propone presindir para la próxima novillada del valiente novillero granadino Joaquín García. Como aficionados, nos creemos en el deber de apoyar a un torero, y como granadinos en el de defender a un peñasco. Los antecedentes son que en la primera novillada de la temporada en que tomó parte Joaquín García, la plaza registró un lleno completo, y es indudable que se debió principalmente a su presencia en el cartel, ya que los otros dos toreros eran perfectamente desconocidos para la afición granadina. La actuación de nuestro torero granadino fué un triunfo para él, que fué el único que costó dos orejas aquella tarde. Al domingo siguiente volvió el público a llenar la plaza hasta rebozar, y también Joaquín García cortó oreja en un toro.

La afición, que se consideraba satisfecha con la nueva empresa, ya que según sus propósitos anunciados procuraría proteger a los toreros granadinos, espera que no deje fuera del cartel a Joaquín García, que tiene en Granada un considerable número de aficionados que le siguen. No se le debe negar esta oportunidad al torero que ha demostrado en sus dos últimas actuaciones deseos de superarse y que ha cesado hasta ahora satisfecho al público, como lo prueban las ovaciones y orejas otorgadas.

Muy agradecidos, quedan de usted atentamente ss. ss.

La "peña" taurina del bar Flor.»

TRIUNFO DE PAQUITO MUÑOZ EN BARCELONA

BARCELONA, 8. —En la plaza de las Arenas se han lidiado seis novillos de don José Escobar para Antonio Caro y Paquito Muñoz, mano a mano. El ganado, bien presentado, codicioso, aunque difícil en la lidia.

Antonio Caro estuvo muy torero y valiente en el primero y se deshizo de él de una estocada. Escuchó muchas palmas. En el tercero de la tarde escuchó aplausos durante la faena de muleta, y tras una faena por bajo, dejó una estocada corta,

Espectáculos

"Juana de Arco" y "La cena del rey Baltasar" serán representados por la compañía "Lope de Vega" durante las fiestas del Corpus

Dos grandes acontecimientos teatrales se celebrarán en nuestra ciudad con motivo de las próximas fiestas del Corpus. En el curso de una entrevista sostenida ayer por el alcalde, señor Gallego y Burín, y el teniente de alcalde, presidente de la Comisión de fiestas, señor León Arca, con el director de la compañía "Lope de Vega", José Tamayo, quedó concertada la actuación de esta prestigiosa agrupación artística durante los días 6, 7 y 8 de junio.

En las dos primeras fechas, que corresponden al viernes y sábado de nuestra «semana grande», se pondrá en escena en el palacio de Carlos V, en funciones de noche, la inmortal obra de Schiller «Juana de Arco». El domingo, día 8, también por la noche, se representará en la plaza de las Pasiegas, ante la escalinata de acceso a la puerta principal de la Catedral, el auto sacramental de don Pedro Calderón de la Barca «La cena del rey Baltasar».

En la compañía «Lope de Vega», que dirige nuestro paisano José Tamayo y que viene actuando con carácter profesional por las principales capitales españolas desde el pasado mes de octubre, figuran artistas tan destacados y populares como Mari-Carmen Díaz de Mendoza, Carlos Lemos, Alfonso Muñoz y otros. Sus éxitos pueden decirse que se cuentan por actuaciones, y en

la actualidad realiza un triunfal tour-née por el Marruecos francés y nuestro Protectorado. Así, pues, a los amantes del buen teatro, que en Granada son legión, se les ofrece una excelente oportunidad de presenciar tres magníficas funciones durante las grandes fiestas del Corpus.

El maestro Guerrero escribe una ópera a bordo del barco que le conduce a América

A BORDO DEL «CABO DE BUENA ESPERANZA». 8. —El maestro Jacinto Guerrero, que se dirige a América para dirigir una campaña teatral de zarzuela española, ha compuesto, a bordo del «Cabo de Buena Esperanza», el primer acto de su ópera cervantina «Galatea» con una inspirada y sustanciosa música toledana. La lectura de la obra al piano se efectuó ante un grupo de personalidades españolas que viajaban también en el buque y entre las que se encontraba el maestro escritor y conferenciante don Federico García Sánchez. Las primeras de la nueva obra del maestro Guerrero fueron acogidas con entusiasmo. —(EFE)

CINE

ALIATAR: "Hara-Kiri".

Una película trascendida, con muchos años encima. Se advierte en la copia, con los saltos, rayas, desigualdad de luz, lentitud... y apurando aún más, no sólo se aprecia en la técnica —que es rudimentaria— y en la fotografía, sino en el aspecto juvenescismo de los protagonistas. Viendo «Hara-Kiri» forzosamente se ha de recordar, por su semejanza —y quizás sea el mismo tema—, la película francesa «La batalla», realizada hace bastante tiempo y protagonizada por el mismo Charles Boyer junto a Annabella, que en esta otra versión es sustituida por Marie Oberon. «Hara-Kiri» exalta el alma de un pueblo que, como el japonés, se nos muestra con su carácter hermético, frío, fanático en la fe racial que es raíz y religión de esa parte misteriosa, pasional y rígida de Oriente. —S.

NACIONAL: "Reina Santa".

Los espectadores que asistieron ayer al estreno de esta gran producción nacional salieron profundamente satisfechos. «Reina Santa» es la película que el cine español estaba necesitado, un film de rango universal que admirarán todos los públicos. A nuestro juicio es no sólo la mejor cinta que se ha realizado hasta ahora en España, sino una auténtica superproducción que puede considerarse sin desmerecimiento con los más famosos films europeos de tema histórico que han llegado a nuestras pantallas hasta la actual era del tecnicolor.



M. FRESNO

Rafael Gil ha plasmado el asunto en un justo y lógico guión: ha cuidado todos los detalles de técnica y de arte maravillosamente y ha conseguido, en fin, imprimir veracidad y realismo a todas las escenas, tanto a las más espectaculares como a las trágicas y emotivas. Rafael Gil se apunta con esta película su triunfo más sólido y completo como director.

En cuanto a los protagonistas, todos responden con arte y entusiasmo al fin de conseguir un film superior. Maruchi Fresno y Antonio Villar encarnan con sobriedad y justeza los papeles principales, bien secundados por un magnífico plantel de actores entre los que figuran Manuel Fernández de Córdoba, Misgones Leal, Joaquín Almerche, Marija Acquerino, Luísa España, Fernando Rey, Pepe Nieto, Luis Peña y Mery Martín.

La fotografía de Fraile es muy buena, el sonido perfecto y los decorados y vestuarios están a tono con el rango de la película. En resumen, se trata de una producción magnífica por todos conceptos, tinte de honor y de orgullo para la cinematografía española. —Q.

NACIONAL

HOY. Desde las 3; última, 11 noche.

MARUCHI FRESNO ANTONIO VILAR LUIS PEÑA-FERNANDO REY JOSE NIETO JUAN ESPANTALEON MERY MARTIN F. FOEZ DE CORDOBA

Reina Santa

La mejor y primera gran superproducción española de carácter universal, declarada de interés nacional. Riguroso ESTRENO en GRANADA.

APTA PARA MENORES.

COMUNIDAD DE REGANTES Y USUARIOS DE LA ACEQUIA DE AYUDARMAR

De conformidad a lo autorizado en los artículos 41 y 42 de las Ordenanzas de esta Comunidad, se convoca a Junta general extraordinaria de la misma, que, previo permiso de la autoridad, tendrá lugar el día 25 de mayo actual, a las once de la mañana, en los salones del Excmo. Ayuntamiento de Granada, para tratar de los asuntos siguientes:

- Primero. — Gestión del Sindicato en los asuntos de la Comunidad.
- Segundo. — Proyecto de obras en la acequia.
- Tercero. — Propuestas de actuaciones a realizar para el régimen de las aguas y funcionamiento de la Comunidad.
- Cuarto. — Ruegos, preguntas y propuestas.

Granada, 9 de mayo de 1947.
El Presidente, José P. Ruíz de Amodóvar.

El comunismo ha sido declarado fuera de la ley en el Brasil

En sólo dos años ha perdido en aquel país más de 200.000 votos AMERICA ADVIERTE EL PELIGRO Y SE ARMA CONTRA EL

El comunismo ha sido al fin declarado fuera de la ley en el Brasil. El Tribunal Supremo ha puesto así término a una larga campaña llevada a cabo por todas las organizaciones conservadoras brasileñas y ha decretado que el partido comunista es anticonstitucional desde el momento en que obedece las órdenes directas de una potencia extranjera. La medida actual había sido ya preparada gubernamentalmente al ser prohibidas hace tres semanas las actividades de la juventud comunista. Pero no por ello el partido soviético brasileño había sido declarado ilegal. El Gobierno no podía por sí y ante sí ordenar la medida; el Tribunal Supremo, que en todos los recursos de anticonstitucionalidad, era el encargado de examinar la organización comunista del Brasil, y ha sido el que, en cumplimiento de sus fines, ha puesto al comunismo fuera de la ley.

LOS COMUNISTAS BRASILEÑOS

Poco antes del Gobierno de Getúlio Vargas se incluyó en el Brasil la infiltración comunista. El dictador brasileño aplastó la naciente organización, y en 1936 encerró en la cárcel al principal dirigente comunista: Prestes. Nueve años después—en 1945—se iniciaron de nuevo

los rebrotes comunistas. En noviembre de 1945 el partido fue autorizado para presentar candidatos a las elecciones y la organización de los cuadros comunistas empezó a manifestarse en el país. Las elecciones presidenciales celebradas poco después mostraron la fuerza del partido: el candidato comunista obtuvo 585.000 sufragios. El resultado sorprendió a los mismos comunistas, que a partir de entonces redoblaron su campaña propagandística. Por ello no es de extrañar que en las elecciones celebradas en enero de 1947 el partido augurara un éxito triunfal. Las cifras de votantes para la lista comunista se cifraban entonces por los jerifaltes marxistas en más de un millón de votos. Sus cálculos daban también el triunfo a los candidatos comunistas en tres de los principales Estados del Brasil: Rio de Janeiro, Sao Paulo y Pernambuco.

El resultado electoral fue realmente desconsolador para los comunistas. El retroceso experimentado por la organización fue muy grande. De los tres Estados en que se apuntaban el triunfo, sólo lograron una victoria compartida en el de Sao Paulo, en el que los votos comunistas se volcaron en favor de Adhemar Barros, candidato social-progresista, que obtuvo la gobernación del Estado. Pero aun aquí, donde esperaban más de trescientos mil sufragios, no sumaron arriba de cien mil los votos comunistas. Adhemar Barros—que por cierto es uno de los multimil-

lionarios brasileños—obtuvo el triunfo gracias al apoyo de su partido social-progresista. En los dieciocho Estados restantes del Brasil, el triunfo electoral se repartió entre los candidatos de la Unión Democrática y de los social-demócratas.

RETROCESO COMUNISTA

A pesar del desastre electoral, los comunistas, que habían perdido casi doscientos mil votos en relación con las elecciones de 1945, continuaron su campaña de provocaciones, que dió lugar a una serie de huelgas y de sangrientos choques. El Gobierno de Dutra—fuertemente anclado en la opinión brasileña—inició una severa campaña de orden público contra ellos. Las actividades francamente subversivas de la juventud comunista—que declaró repetidas veces que su patria era la Unión Soviética, y no el Brasil—obligaron al Gobierno brasileño a la suspensión de sus actividades. La mayor parte de la Prensa



Noticias breves del mundo

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN, 8.

En el hospital civil de San Antonio, a donde fué conducido, ha fallecido esta mañana Augusto Urruzaga, de treinta y tres años de edad, que ayer se arrojó al paso de un tranvía de la línea de San Sebastián a Tolosa, cuando iba conducido por una pareja de la Guardia civil.—(CIFRA).

LA CORUNA, 8.

Al sacudir una aljombra desde el segundo piso de una casa de la calle Santiago, donde presta servicios como doméstica, cayó a la vía pública la joven de veinte años Matilde Mosquera Botana. La aljombra envió el cuerpo de la joven en la calle y gracias a ello Matilde sólo se produjo la fractura del fémur y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, calificadas de leves.—(CIFRA).

MADRID, 8.

Con motivo de la fiesta de la victoria, que conmemora hoy Inglaterra, en todos los edificios de la Embajada británica ondea la bandera de aquel país. En estos centros ha habido hoy fiesta y en las casas particulares, se han celebrado también diversos actos.—(CIFRA).

LEON, 8.

A causa de las nevadas últimas, en la región de Vallegordo, del partido judicial de Astorga, una manada de lobos ha causado grandes daños en el ganado lanar y cabrío. Se organizan batidas para exterminarlos.—(CIFRA).

PORTUGAL

LISBOA, 8.

En una propiedad de Evora, una vaca de raza andaluza, de cuatro años, dió a luz tres terneros en el mismo parto. En el primer parto, ocurrido hace un año, la misma vaca tuvo dos crías. La fecundidad de esta vaca andaluza constituye el comentario general de los ganaderos de la comarca.—(EFE).

ALEMANIA

BERLIN, 8.

Ha sido elegida interinamente alcaldesa de Berlín Luise Schroeder, de sesenta años, socialista moderada, que antes de la llegada de Hitler al Poder fué miembro del Reichstag. Los nacionalsocialistas la privaron de su cargo y estableció una tienda, que más tarde fué cerrada por las autoridades. Después trabajó como obrera y como empleada.—(EFE).

INGLATERRA

LONDRES, 8.

El Rey Jorge VI de Inglaterra se encuentra totalmente, respecto del contagio que sufrió en días pasados, a causa del cambio de temperatura, según comunica la agencia Exchange Telegraph desde el acorizado "Vanguard".—(EFE).

CHINA

NANKIN, 8.

Fuentes gubernamentales han reconocido la pérdida de otras cuatro ciudades más en la provincia de Shensi, como resultado del avance de las fuerzas comunistas hacia Tiatyuan.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS

SEATTLE, 8.

Un helicóptero que volaba cerca de esta ciudad, explotó en el aire y se desintegró en pedruzcos que cayeron en el lago Unión. Periclitaron sus dos tripulantes, el piloto A. Arthur, de veintidós años de edad, y Walter Storek, funcionario de la Dirección de Aeronáutica civil.—(EFE).

ITALIA

PALERMO, 8.

El famoso Charles "Lucy" Luciano, comparócerá el próximo día 14 ante el jurado especial que tiene que dictaminar si el antiguo bandido debe ser confinado indefinidamente en la cárcel o si bien debe ponerse en libertad.—(EFE).

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

MEDIOS DE GANARSE FACILMENTE LA VIDA

Los oficios más cómodos del mundo. - El vigía que anunciará la llegada de los normandos a Inglaterra. - El centinela del banco pintado. - Un pintoresco inspector de frontera de Arizona

Cuando a un niño inglés le preguntan sus padres o los amigos de su familia, qué carrera o qué oficio prefiere aprender, no es nada raro que responda con absoluta convicción:

—Quiero ser vigía.

Al decir esto, se refiere a ese funcionario que, vestido con arreo de la moda medieval, tiene como única misión otear el horizonte, a orillas del mar, y tocar una campana en el caso de que aparezcan de nuevo las naves normandas, cuyos ocupantes asolaron las costas británicas. No es nada fácil que los normandos vuelvan a intentar la invasión de Inglaterra, pero el oficio de vigía subsiste, discretamente remunerado, y el hombre que lo desempeña puede considerarse un afortunado mortal. El trabajo no es agobiador, y la responsabilidad ha quedado atenuada por el transcurso de los siglos.

Como éste, quedan aún en el mundo pintorescos oficios y profesiones que tan sólo una tradición mantiene, ya que la utilidad es nula. También en Inglaterra, país que se lleva la palma en este rigor con que guarda sus viejos usos y costumbres, hay otro cargo bastante apetecible.

Se trata del portero mayor de la Cámara de los Comunes, funcionario que tiene como única misión en su vida, vestirse con una túnica y cubrirse con una peluca, el día en que se inaugura solemnemente el Parlamento, en cada nueva legislatura.

En esa ocasión, el portero es quien ha de recibir al Rey, el cual ha de llamar a la puerta y solicitar la venia de los diputados para entrar en el recinto. El portero acude después de cerciorarse de la identidad del regio visitante, al "speaker" o presidente de la Cámara y le transmite la petición. Una vez consultada la Cámara, el portero vuelve junto al Rey de Inglaterra y Emperador de las Indias, que aguarda pacientemente fuera, y le franquea la entrada.

Pero no es sólo en el Reino Unido donde estos cargos o empleos justificados únicamente por la tradición, pue-

den constituir el modo de vida de toda una familia. También en nuestra patria hay un caso semejante, en la misión del centinela llamado del "banco pintado", en la guardia del Palacio Real de Madrid. La anécdota de su origen no puede ser más pintoresca.

Reinó en España Alfonso XII, hubo necesidad de dar una mano de pintura a los bancos que circundaban las puertas del Palacio y que servían de asiento, por lo común, a los jefes y oficiales de la guardia palatina. Inadvertidamente, el comandante que mandaba aquel día la guardia se sentó sobre uno de los bancos y manchó con la pintura verde, el pantalón encarnado del uniforme de gala. Furioso por el percance, ordenó que se aumentaran los puestos de la guardia, y se colocara un centinela frente al banco origen de la pequeña catástrofe, con la consigna de que nadie se sentara en él. Al llegar su relevo a la mañana siguiente, el centinela le transmitió la consigna, así fué ocurriendo ininterrumpidamente por espacio de años enteros. Naturalmente, el banco aquel se había secado ya, pero nadie se molestó en cambiar la orden ni en sustituir el puesto de centinela.

En otro orden de cosas, existe también una tradición en el Vaticano, referida a la personalidad de uno de los cardenales del Sacro Colegio, quien

(Pase a la página segunda)

148.869 pesetas para obras en la sacristía de la Capilla Real

El excoelentísimo señor Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Educación Nacional:

«Complázome participarte como primer orden aprobando expedientes obras complementarias en la sacristía de la capilla de los Reyes Católicos, por 148.869,31 pesetas.»

LAS HORAS TONTAS LAS CORRIDAS DE TOROS

Por TONO

Las personas que asistimos alguna vez a una corrida de toros sin entender del arte del torero, nos encontramos como si estuviéramos en una visita en la cual no conociéramos a nadie.

Si al principio nos entusiasmos un poco y aplaudimos algo que a nosotros nos parece magnífico, las personas de alrededor nos mirarán con cara de lástima y nos tomarán por locos.

Siempre habíamos creído que si la misión del matador era matar al toro, cuanto antes lo matara, mejor; pero por lo visto no es así. Si el torero le clava la espada al toro unos centímetros más arriba de su sitio, aunque el toro se muera inmediatamente, el público empieza a protestar y a decir al torero toda clase de improperios y acusaciones.

—¿De qué sumidero hablas, badulaque?

—Exousado es decirlo, maestro.

—Ya te entiendo, y no sigas, Fabio. No escaparas tampoco a la perspicacia del municipio. De sobra sabes que nuestro sumidero no es inodoro y por no serlo ha de tributar. La salud pública, Fabio... Estas últimas palabras por fuerza hubo Febo de pronunciarlas en buen francés, a menos que las pronunciara en castellano tapándose previamente las narices; tan gangosas y nasales le salieron. Yo volví a la carga:

—Pues si se tributa por tener canales y por no tenerlos y aun por no tener inodoro, tengámoslo, maestro, tengámoslo; no sería yo el que menos lo aprovechara.

—¡Y qué desafortunado empeño el tuyo, Fabio moztencuo! ¡Qué innoble afán por eludir la dulce carga de los tributos! Pero, insisto, de nada te valdrá dar coques contra el agujón. Todo está previsto por la tan decantada perspicacia tributaria, asimismo, por tener inodoro. Las aguas todas, sean o no inodoras, han de ser sumidas por un sumidero, sea o no inodoro este sumidero; es razonable, pues, que esas aguas tributen. ¿No te ablanda esta razón, corazón de alcornoque?

—No, maestro, con perdón sea dicho, porque he encontrado el medio de que las aguas no sean sumidas por ningún sumidero: Nosotros podemos hacer las nuestras bonitamente en el campo o en cualquier calleja típica, a la Alcaicería, por ejemplo; y el cielo puede verter las suyas bonitamente en el patio; la tierra del patio las embeberá. Si existe un justo tributo por sumir, no creo que exista otro por no sumir.

—Pues existe o yo aconsejaré que exista—gritó exasperado mi buen maestro—. ¿Adónde quieres ir a parar con tus monstruosos aherros, alma de cántaro? ¿Qué sería de la ciudad si todos nos fuéramos a la Alcaicería a despachar nuestras diligencias? ¿Quién iba a sufragar la iluminación de las calles si quiera sea en el Corpus? ¿Contesta, bellaco!

Y con esto terminé, por entonces, nuestra agria disputa.

A poco llegábamos a la plaza del Carmén. Cuando mi maestro la vió desierta, sin su airoso y monumental monumento, creyó desfallecer...

Febo me llama. (Y ahora que no me oye ¡qué pedantón y qué pelmazo es este tío! Pero "no despotiques, Fabio" y volvámos al buen redil). Febo me llama. Punto. Dejar he para mañana este relato. Punto.

(De mi cuerno)

FABIO

Entierro de la madre del ex ministro don Demetrio Carceller

BARCELONA, 8. — Esta tarde se ha verificado en Terrasa el sepelio de doña María Pabla Segura Sánchez, madre del ex ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller. El acto ha constituido una sentida manifestación de duelo. Asistieron con los familiares de la finada, el prior del arciprestal del Santo Espíritu, padre Caselpori; el padre Roger, de las Escuelas Pías; una representación del Ayuntamiento de Terrasa, presidida por el alcalde; varios diputados provinciales, autoridades, representaciones de las asociaciones de ingenieros industriales, de las entidades de Barcelona y Terrasa y destacadas personalidades, así como numerosísimo público.—(CIFRA).

Misas en Madrid por el alma de Cambó

MADRID, 8. — En la iglesia pontificia de San Miguel se ha dicho una misa de réquiem por el alma del ilustre político don Francisco Cambó, muerto recientemente en Buenos Aires. Asistieron muchos amigos íntimos de finado. A las doce, en el mismo templo, se dijo otra misa, que se vió muy concurrida, por el eterno descanso del político catalán.—(CIFRA).

LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS QUE POSTULARAN MAÑANA EN LA "FIESTA DE LA FLOR" OS OFRECEN LA OPORTUNIDAD DE TOMAR PARTE EN LA CRUZADA CONTRA LA PESTE BLANCA.

CHARLAS de FEBO y FABIO Incitación y alabanza a los nobles tributos



No recuerdo por qué calle comenzamos a discutir mi maestro y yo; sólo sé que nos encontramos a la plaza del Carmen, dispuesto como estaba Febo a no dejar pasar la ocasión de adentrarme con la belleza—a su decir, excelsa—del excelso monumento. Tampoco recuerdo qué cosa nos dió pie—un adorno sin duda, o tal vez uno de esos platillos del número cuarenta, exactamente el número que calza Febo, y que en un tiempo cubrían las bocas de riesgo—qué cosa, repito, nos dió pie o dimos con el pie en ella para enzarzarnos en tan agria disputa sobre la ineludible urgencia de los tributos municipales, sobre el celo urgente de los cobradores municipales y sobre las celosas y urgentes metafísicas municipales en orden a los tributos y a sus cobros. Poco más o menos Febo me argumentó:

—Y si quieres una prueba, he ahí los canales.

Yo alicé los ojos y humillé la cabeza, temeroso de que algún desprendido canalón me la partiera. Pero no hubo tal. Continuó Febo:

—En todas las ciudades bien regidas pagan los indolentes propietarios de casas sin canales una multa o tributo por esa falta reprochable. Así en la nuestra: "¿No quieres, propietario indolente, exornar tu casa con canales? ¿No? Tributo te te ha". ¡Y cómo ensancha el corazón esta medida justa y prudente, Fabio amigo! Sin ella y sin los paraguas ¡qué sería de los pobres calvos en los días de lluvia!

—Siendo así—repuse amoscado—pongamos canales a nuestra casa. No sé si mi corazón se aplada de los calvos, pero si se aplada de nuestro bolsillo.

—Si no es por los calvos ¿para qué deseas que te pongamos canales? Tributáramos, y muy justamente, por ese provocativo lujo de los canales. Ya ves, amiguito, cómo la perspicacia de nuestro municipio vela por todos.

—¿Cómo! ¿Tributáramos también por los canales?

—No te maravilles, Fabio. Nada más equívoco. Si las tejas vertientes pueden mojarle la calva a los calvos, los canales pueden mojarle los pies. No me negaras que tan desagradable es a un calvo mojarse la calva como mojarse los pies, al cabe más; y por ello, si cabe, es mayor el tributo de los canales.

—Entonces, no hay sino obrar la casa, levantando medio metro la pared maestra, de manpra que las aguas viertan al sumidero interior. Así nos evitaremos tener canales y no tenerlos.

—¿De qué sumidero hablas, badulaque?

—Exousado es decirlo, maestro.

—Ya te entiendo, y no sigas, Fabio. No escaparas tampoco a la perspicacia del municipio. De sobra sabes que nuestro sumidero no es inodoro y por no serlo ha de tributar. La salud pública, Fabio... Estas últimas palabras por fuerza hubo Febo de pronunciarlas en buen francés, a menos que las pronunciara en castellano tapándose previamente las narices; tan gangosas y nasales le salieron. Yo volví a la carga:

—Pues si se tributa por tener canales y por no tenerlos y aun por no tener inodoro, tengámoslo, maestro, tengámoslo; no sería yo el que menos lo aprovechara.

—¡Y qué desafortunado empeño el tuyo, Fabio moztencuo! ¡Qué innoble afán por eludir la dulce carga de los tributos! Pero, insisto, de nada te valdrá dar coques contra el agujón. Todo está previsto por la tan decantada perspicacia tributaria, asimismo, por tener inodoro. Las aguas todas, sean o no inodoras, han de ser sumidas por un sumidero, sea o no inodoro este sumidero; es razonable, pues, que esas aguas tributen. ¿No te ablanda esta razón, corazón de alcornoque?

—No, maestro, con perdón sea dicho, porque he encontrado el medio de que las aguas no sean sumidas por ningún sumidero: Nosotros podemos hacer las nuestras bonitamente en el campo o en cualquier calleja típica, a la Alcaicería, por ejemplo; y el cielo puede verter las suyas bonitamente en el patio; la tierra del patio las embeberá. Si existe un justo tributo por sumir, no creo que exista otro por no sumir.

—Pues existe o yo aconsejaré que exista—gritó exasperado mi buen maestro—. ¿Adónde quieres ir a parar con tus monstruosos aherros, alma de cántaro? ¿Qué sería de la ciudad si todos nos fuéramos a la Alcaicería a despachar nuestras diligencias? ¿Quién iba a sufragar la iluminación de las calles si quiera sea en el Corpus? ¿Contesta, bellaco!

Y con esto terminé, por entonces, nuestra agria disputa.

A poco llegábamos a la plaza del Carmén. Cuando mi maestro la vió desierta, sin su airoso y monumental monumento, creyó desfallecer...

Febo me llama. (Y ahora que no me oye ¡qué pedantón y qué pelmazo es este tío! Pero "no despotiques, Fabio" y volvámos al buen redil). Febo me llama. Punto. Dejar he para mañana este relato. Punto.

(De mi cuerno)

DIARIO
CIE
FRE
"Espa
nada
grand
de de
en m
Ochen
para r
la XX
UNA
PAT
VALENCIA
por momen
gida del Ce
ca, donde e
de la ciudad
ta batallas
ritas etavia
bladoras va
la llegada,
lomas y, p
echaran to
También se
El Casidit
pitan gen
sustituye
Después de
sindical en
continuació
ra Museos
Prontuamé
presidente
Industria y
S. E. el
también a
S.
VALENCIA
to de la t
Más c
postu
moti
TAMBIEN
EN LOS
EN CASO
TA SE AP
Si el
se cele
Fiesta
lucha i
cientas
po nur
cuales
las pri
lidades
ran mi
centric
rá inst
La postu
pouidose
de diverso
rán embu
Lorenz p
tril ha en
les de los
las seño
espléndi
por doña
suez-Acos
las seño
premios a
recaudaci
premios c
Si el
ción de
hasta el
La Jun
lantes qu
asignadas,
recluidole
mejor or
raega a
vadas, su
becmien
Tranvias,
cales y
fortitas p
tativa tal